

1957年10月1日创刊



2020年10月 5 星期一 庚子年 八月十九

28°C
23°C

今起迎来返程高峰

其中6日、8日最繁忙，但拥堵缓行现象较出行高峰略有缓解



10月4日，广州市民在广东科学中心观看机器人玩魔方 新华社发

假期前4天累计接待游客783.6万人次

广东150家景区客流恢复77.5%

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宇辉，通讯员粤文旅宣报道：截至10月4日15时，广东全省纳入监测的150家景区累计接待游客783.6万人次，同比恢复77.5%（按可比口径，下同）。游客出行呈现出上升趋势，乡村游、历史文化游、夜间游等旅游方式受到广大群众欢迎。

为加强对高风险项目的监管，确保假日期间文化和旅游市场安全，全省81个高风险项目的13个已关停。

文旅活动丰富多彩

目前，广东省假日文化旅游市场文化惠民旅游活动丰富多彩。广东省博物馆举行“不辞长作岭南人——荔枝文化展”，广东省文化馆举办“节

庆‘叹’非遗”系列活动，广东粤剧院开展广福台粤剧粤曲惠民演出。珠海市以中华民族传统节日、节庆为契机，开展“庆国庆 迎中秋”一系列文化惠民文艺演出的活动。梅州市组织推出了大量丰富多彩的文化活动和旅游产品，梅县区、大埔县、五华县、平远县节日主题活动成为老少休闲娱乐的好去处。

全省历史文化游、红色旅游、夜间旅游、各地乡村旅游成为假期游客打卡新热点。根据广东省文化和旅游厅通报，国庆前4天，广东纳入统计的14段古驿道重点区域，累计接待游客139万人次，同比恢复68.5%；纳入监测的13家红色旅游经典景区累计接待游客70.4万人次，同比恢复66.3%。纳入监测的71个乡村

旅游点和历史古村落累计接待游客80万人次；纳入监测的75个重点公共文化机构接待119.2万人次。目前全省A级旅游景区448家，正常开业接待游客的景区数量已达424家，复工复产率达到94.6%。

13个高风险项目关停

广东省文化和旅游厅于10月3日、4日连续发出紧急通知，要求各地文化和旅游管理部门立即对属地A级旅游景区内的漂流、悬空栈道、热气球、蹦极、索道、滑翔、冰场等七类高风险项目的数量进行统计，并对其安全状况进行排查，各地市文化和旅游主管部门在排查过程中发现问题要及时督促整改，对整改不到位的项目，必须立即关停，确保游

客安全。截至10月3日晚，全省有54家A级旅游景区建有81个高风险项目，其中漂流项目12个，悬空栈道项目36个，蹦极项目3个，索道项目12个，冰场项目10个，其他类型项目8个；以上项目已关停的有13个，目前所有开放的项目，相关地市文化和旅游主管部门暂未发现安全隐患。

国内游客4.25亿人次

记者4日从文旅部获悉，综合各地文化和旅游部门、通讯运营商、线上旅行服务商的数据，经中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）综合测算，10月1日至4日，全国共接待国内游客4.25亿人次，实现旅游收入3120.2亿元。

两部影片票房昨日双双破10亿元 国庆档影院人气旺 全年票房破百亿

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道：今年国庆假期电影市场恢复活力。据猫眼专业版数据显示，截至10月4日17时30分，国庆档票房已经超23亿元。其中，《我和我的家乡》《姜子牙》均在假期第4日下午突破10亿元票房，给复工不满百天的国内电影市场注入一针“强心剂”。

4日下午，记者在位于广州珠江新城的K11艺术购物中心CGV影城看到，竖立在影院入口处的告示牌提示：“戴口罩、量体温、登记个人信息”，不少观众正排队在工作人员的引导下填写个人信息。“国庆假期影院比节前明显热闹了不少，商场的客流量也跟疫情前差不多了。”一工作人员告诉记者。

返程高峰时，沈海高速沙贝服务区、乐广高速花城服务区、北三环（中新—杨荷段）新安服务区预计将会出现车流密集，车辆进入服务区排队时间较长，可能出现车流倒灌影响主线通行。

今年国庆档电影市场百



观众在位于深圳南山的海岸影城排队检票入场观影 新华社发

票房已经达到19.97亿元。截至10月3日13时许，今年的全国院线电影总票房累计正式突破100亿元，总观影人次超27亿以上。

国庆档的数据大大提振了电影市场的信心，也为年底影市票房冲刺奠定了基础。据悉，今年上半年，受疫情影响，中国内地总票房仅为22.42亿元，而去年全年内地

总票房高达641.47亿元。有业内人士分析，国庆档票房表现优异，影院沉寂大半年导致观众积攒了较大的观影热情是最重要的原因之一。热映影片类型题材丰富、制作精良也是催热国庆档的重要原因。不过，国内电影市场要保持回暖向好的势头，发力优质原创内容仍是关键。

就中孟建交45周年 习近平同孟加拉国总统互致贺电

据新华社电 10月4日，国家主席习近平同孟加拉国总统哈米德互致贺电，热烈庆祝两国建交45周年。

习近平在贺电中指出，中孟友谊源远流长、历久弥新。建交45年来，两国始终相互尊重、平等相待，增强政治互信，深化互利合作，为两国人民带来实实在在福祉。新冠肺炎疫情发生以来，中孟两国同舟共济、守望相助，并肩抗击疫情，谱写了中孟友谊新篇章。我高度重视中孟关系发展，愿同哈米德总统一道努力，加强两国战略对接，共同推进“一带一路”建设，将中孟战略合作伙伴关系推向新高度。

哈米德在贺电中表示，孟中关系日新月异，现已涵盖关键领域合作，孟加拉国对此高度重视。中国在孟加拉国经济发展过程中持续提供支持，对此我深表感激。我相信，两国间的亲密友好关系将在未来不断深化。

同日，国务院总理李克强同孟加拉国总理哈西娜互致贺电。李克强在贺电中表示，中方愿同孟方深化各领域务实合作，推动中孟战略合作伙伴关系行稳致远，更好造福两国和两国人民。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示精神

李希主持会议

详见 A2

新人加入新技术“加持”

汕头卤鹅闯出产业化新路

详见 A3

全国乒乓球锦标赛

林高远大赛首胜马龙成为关键转折点 大逆转！广东男团登顶

详见 A4



白宫医生：

特朗普新冠症状有所缓解

美国白宫医生肖恩·康利3日说，正在接受新冠治疗的总统特朗普目前症状有所缓解。

康利3日在特朗普就医的马里兰州沃尔特·里德国家军事医疗中心召开的新闻发布会上说，特朗普3日早晨“状态非常好”，1日曾出现轻微咳嗽、鼻塞并感到疲劳，所有这些症状均有所缓

明日赏“超亮”火星

今年的10月6日22时18分，火星将运行至最近地球的地点。天文专家表示，在天气晴好的条件下，我国公众可以欣赏到超级明亮的火星，其亮度甚至超过了当晚的木星，成为夜空中“最亮的星”，

均据新华社



《我和我的家乡》为什么这么火？

国庆期间热映的电影《我和我的家乡》截至昨日，票房已超十亿，上座率也居国庆档各片之首。这部电影在中国多个省份取景拍摄的单元组合电影，以家乡情和正能量感动了许多观众。

如同去年取得票房和口碑双丰收的姐妹篇电影《我和我的祖国》，这部电影在摆脱贫穷、生养我的地方，让人一辈子魂牵梦萦。疫情肆虐时，回首乡关路难。这悠长的假期，这火热的红尘，让人们不用再沉浸于夜来幽梦忽还乡的忧伤，从容踏上归途。

因为《我和我的家乡》要拍今昔对比，剧组去的一些地方如今已是绿树成荫，于是他们只能用大量的木屑营造当年黄沙漫天的景象。脱贫攻坚、全面小康，家乡的巨变无疑引发了观众巨大的共情，大概是这部电影如此受欢迎的根本原因所在。

责编 袁婧 / 美编 陈炜 / 校对 周勇